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Milí spoluobčania, 

Tak ako je zvykom aj v tomto vydaní Kordičana, by som vám chcel napísať pár riadkov 
o tom, čo máme v obci Kordíky nové alebo čo sa nám podarilo v rámci našich možností 
urobiť. 
Na jar tohto roka sme dokončili chýbajúce regály v knižnici. Ďalej sme svojpomocne 
v spolupráci s nájomcom obecných pozemkov a Lesmi Slovenskej republiky opravili 
mostík, smerom na Požiarovo (pri koníkoch), ktorý vyplavila prívalová voda a bol 
v havarijnom stave. 
Okrem knižnice je vynovená aj prijímacia kancelária na Obecnom úrade (nový nábytok, 
vymaľovanie priestorov), na čo máme pozitívne ohlasy. Svojpomocne sme opravili 
najväčšie výtlky na miestnych komunikáciách v obci a všetky tieto práce sme robili so 
zamestnancami Obecného úradu. Čím sa nám podarilo ušetriť nemalé finančné 
prostriedky. Následne sme dali opraviť cestu od kostola po multifunkčné ihrisko, 
tryskovou metódou od firmy Bitunova, s ktorou spolupracujeme dlhodobo a máme 
s nimi veľmi dobré skúsenosti. Dokončili sa aj stavebné práce okolo budovy Obecného 
úradu, osadil sa nový hromozvod a množstvo iných drobností. 
S finančnou podporou OZ Kordícky Hrebenák plánujeme vymeniť strešnú krytinu na 
rodinnom chodníku pri potoku. Týmto by som sa im tiež chcel poďakovať a teším sa na 
ďalšiu vzájomnú spoluprácu. Popri týchto aktivitách sme mali v obci množstvo 
kultúrnych podujatí: fašiangy, uvítanie detí do života, deň detí, Čerešňovú hostinu, 
Kordícky extrém, stretnutie seniorov Mikroregiónu a vatru SNP spojenú s ukončením 
prázdnin. Poďakovanie patrí všetkým spoluobčanom, ktorí už tradične pomáhajú na 
týchto akciách, či už fyzicky alebo aj finančne. Naozaj zo srdca ďakujem, lebo bez týchto 
ľudí by všetky podujatia, kde sa môžete stretnúť a zabaviť, neboli....ĎAKUJEME. 
Áno, toto sú veci, ktoré sa nám podarili, ale sú aj také ktoré sa riešia dlhodobejšie 
a často mám pocit, že ako obec ťaháme za kratší koniec.... 
V priebehu tohto mesiaca, budú zrušené veľké kontajnery na papier a kartóny pred 
Obecným úradom, nakoľko niekedy mám pocit ,že sme na smetisku a nie v centrálnej 
zóne obce. Boli ste už informovaní o tom, že v roku 2024 sa zo zákona zavádza nulová 
donáška papiera vzdialenosti od rodinných domov. Systém sa zaviedol z dôvodu zmeny 
legislatívy v oblasti odpadového hospodárstva s cieľom priniesť vyšší komfort občanom 
a zvýšiť mieru triedenia odpadov. Zákon nám určuje zbierať plasty a papier od 
rodinných domov s nulovou donáškovou vzdialenosťou v systéme vrecového zberu. Na 
obecnom úrade sú dostupné modré vrecia na papier, alebo si môžete kúpiť aj plastovú 
kuka nádobu, ktorú si môžete označiť nálepkou „Papier“ a tento papier je potrebné 
vyložiť v deň zberu (ideálne večer pred zberom). Najbližší zber bude 11.10.2024. 
Užite si posledné slnečné dni, krásnu jeseň a načerpajte veľa síl aj elánu do 
prichádzajúcej zimy.  
                                                                                      zastupujúci starosta Dušan Tuček 
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Podujatia v obci – návraty 
 
Koniec roka už niekoľko rokov tradične patrí 
súťaži o najlepšiu kordícku klobásu. Záštitu nad 
týmto podujatím má od jeho založenia Juraj 
Kundrata v spolupráci s pohostinstvom 
Skalnička. Aj posledný ročník sa niesol v duchu 
náročnej práce porotcov, ktorí chutnali prinesené 
vzorky. Vybrať tú najlepšiu je naozaj veľmi 
ťažké, pričom sa posudzuje nielen chuť klobás, 
ale aj ich štruktúra, zloženia a vzhľad. Víťazom 

sa stala vzorka rodiny Hučkovej. Srdečne gratulujeme.  
Petra Záhorová 

Fašiangová zabíjačka  
Príprava klobás a iných dobrôt sa 
neviaže len na vianočné sviatky, ale aj 
na fašiangové obdobie. Práve vtedy 10. 
februára 2024 sa konala v obci Kordíky 
fašiangová zabíjačka. Ako sú 
návštevníci po dlhé roky zvyknutí, 
čakala ich v kultúrnom dome 
ochutnávka toho najlepšieho, čo sa dá na 
tradičnej  zabíjačke pripraviť. Ale 
fašiangy nie sú len o jedle, ale hlavne 
o zábave a rozlúčke so zimou. Veselý 
bol aj fašiangový sprievod v maskách 
a krojoch, ktorý príjemne spestril 
kultúrny program. Ďakujeme všetkým 
za pomoc pri spracovaní a výrobe 
fašiangových špecialít, ale aj tým, ktorí prišli a dobrou náladou a tancom prispeli k správnej 
fašiangovej zábave. 

Iveta Tučeková 
 
Uvítanie malých Kordíčanov 

Obdobie, kedy sa každoročne 
konalo uvítanie detí v našej obci, je 
už istý čas minulosťou. Spravidla 
sa uvítanie v obci koná každý 
druhý rok, keď sa detičky 
v hojnejšom počte zaradia 
oficiálne medzi občanov obce 
Kordíky. V apríli tohto roku si to 
po prvý raz vyskúšal aj zastupujúci 
starosta obce Dušan Tuček. 
V priestoroch kultúrneho domu 
slávnostne uviedol medzi 
Kordíčanov šesť detí: Máriu 
Košovú, Jonáša Tkáča, Zuzanu 
Klinkovú, Liama Donovala, 
Richarda Illéša a Viktora 

Konárika. Rodičom aj deťom želáme všetko dobré, hlavne veľa zdravia a spokojný život v obci. 
          Iveta Tučeková 
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Deň detí 
Medzinárodný sviatok, ktorý patrí iba tým 
najmenším. Deň, na ktorý sa tešia všetky naše 
ratolesti. Deň detí. Tento rok pripadol 1. jún na 
sobotu a tak si mohli sviatok vychutnať naplno. 
Aj keď daždivá noc predpovedala, že sa 
podujatie neuskutoční, deň priniesol príjemné 
počasie a všetci sme sa mohli stretnúť na 

multifunkčnom ihrisku. Pre deti bol pripravený 
športovo-tvorivý program. Okrem pohybových 
aktivít ako beh cez prekážky, hod do terča alebo 
lukostreľba, čakala na deti aj veľmi pekná 
tvorivá aktivita. Maľovanie vlastných 
originálnych tričiek, pri ktorej využili svoju 
tvorivosť, šikovnosť a nápaditosť.  
Deti po skončení všetkých súťaží na 
stanovištiach vytvorili dva tímy a zmerali si sily 
v preťahovaní lanom a turnaji vo vybíjanej. 
Okrem opekačky čakala na všetkých aj sladká 
odmena.  

Jaroslava Bobáková 
 

Jánska hostina v Tajove a Deň ľudových tradícií na Králikoch 
Oslavy v rámci 
mikroregiónu Kremnické 
vrchy – východ už 
tradične začínajú Jánskou 
hostinou v Tajove. Ich 
súčasťou je súťaž tímov 
z okolitých obcí. Tento 
rok sa družstvu z Kordík 
mimoriadne darilo 
a vybojovali prvé miesto. 
Ďakujem za 
reprezentáciu obce 
Tereze Klincovej, Paulíne 
Bartovičovej, Matúšovi 
Kubaškovi a Michalovi Holbíkovi. 
Kordícke družstvo nás aj tento rok reprezentovalo na Králikoch, kde sa 
konal Deň ľudových tradíciií, pri ktorom si tímy jednotlivých obcí 
zmerali sily pri varení štiarcu. Reprezentovali nás Peter Masný, Andrea 
Masná a Slávka Bartovičová. Rovnako ďakujeme za reprezentáciu 
obce.  

         Iveta Tučeková 
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Čerešňová hostina 
 
Oslava vysviacky miestneho kostola pripadla 
tento rok na 6 a 7. júla. Ako je už niekoľko 
desaťročí tradíciou, konala sa v týchto dňoch 
Čerešňová hostina. Svätej omši, ktorá sa 
konala v nedeľu predchádzala hostina 
s bohatým sprievodným programom. Na 
svoje si prišli najmenší, pre ktorých boli 

pripravené tvorivé dielničky, maľovanie na 
tvár aj skákací hrad. Podujatie spríjemňovala 
ľudová hudba Hron ako aj vystúpenie 
speváčky Sone Hanzl Kopčanovej, 
ktorá nahradila plánované vystúpenie 
Jadranky.  
Sú roky, kedy je problémom 
nazbierať v klimatických 
podmienkach obce Kordíky zrelé 
čerešne na Čerešňovú hostinu. Tento 
rok teplé počasie spôsobilo úplne iný 
problém. Nazbierať čerstvé, 
neprezreté čerešne bolo problémom 
aj v našej podhorskej obci. To však 
nič nemenilo na fakte, že do súťaže 
o najlepší čerešňový zákusok sa 
prihlásilo množstvo súťažiacich. 
Porota určila za najchutnejší koláč 
Ľudmily Tučekovej. 
Nedeľný program pokračoval slávnostnou 
svätou omšou a v popoludňajších hodinách 

futbalovým zápasom ženatí vs. slobodní, kde 
zvíťazili páni a dáma bez obrúčok. Pod 
rozhodcovskou taktovkou Jozefa Donovala si 
tento rok zahrali v tíme ženatých Michal 
Záhora, Martin Holbík, Dušan Tuček, Martin 
Sigety, Róbert Púchy a Michal Donoval ml. 
V tíme slobodných hrali Oliver Žabka, Jakub 
Políček, Patrik Pafko,  Šimon a Matúš 
Kubaškovci a Karolína Tonhauserová.  

                            

                                                                Jaroslava Bobáková         
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Stretnutie seniorov 
Mikroregiónu 

Obec Kordíky srdečne privítala 
všetkých seniorov – dôchodcov 
na stretnutí seniorov Mikroregiónu 
Kremnické vrchy východ (Tajov, 
Kordíky, Králiky, Riečka), ktoré sa 
uskutočnilo 20. augusta 2024 na 
námestíčku pred Obecným úradom, ako 

aj v miestnom kostole svätou omšou. Náladu vylepšila živá hudba a chutné občerstvenie.  

        Iveta Tučeková 

Vatra SNP 
V roku 2024 ubehlo presne 80 rokov od vypuknutia 
Slovenského národného povstania. Celoštátne oslavy udalosti 
celoeurópskeho významu sa konali v deň výročia a to              
29. augusta v Banskej Bystrici. 
Za prítomnosti všetkých 
vrcholových predstaviteľov 
vlády, ale aj rodinných 
príslušníkov priamych 
účastníkov povstania, sme si 
pripomenuli dôležitosť boja za 
slobodu a poukázali na krutosť 
a nezmyselnosť vojny.  
Aj Zväz protifašistických 
bojovníkov v Kordíkoch, si 
v tento pamätný deň uctil 
všetkých priamych aj nepriamych účastníkov 
SNP. Pri pamätníku pri miestnom kostole a na 
Brezinách, si položením kytice pripomenuli všetkých 
čestných a statočných Kordíčanov, ktorí sa do povstania zapojili. Pripomenutie okrúhleho výročia 
SNP vyvrcholilo zapálením vatry na miestnom multifunkčnom ihrisku.  

Brigáda na rodinnom chodníku 

V letných mesiacoch sa uskutočnila brigáda na 
rodinnom chodníku, kedy sa vyčistil hlavne prístup 
ku všetkým náučným tabuliam, vykosil sa samotný 
chodník, ako aj prerúbali padnuté stromy. Keďže sa 
všetci nemohli brigády zúčastniť v stanovený 
termín, na konci leta sa partička detí rozhodla pre 
vyčistenie zaneseného jazierka, kde sa aspoň 
čiastočne vrátila voda a obnovil sa biotop pre 
mnohé vodné bezstavovce.  
 
                                                                            Jaroslava Bobáková 
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Oprava miestnych kaplniek 
Určite ste si všimli pri prechádzke obcou 
opravené dve kaplnky. Ako zastupujúci 
starosta mám z toho osobne najväčšiu radosť 
a myslím, že nie len ja. Veľmi pekne by som 
sa chcel poďakovať všetkým, ktorí nám pri 
tejto obnove pomohli materiálne, a to rodina 
Žabková a rodina Komžíková. Finančne 
obnovu podporili rodina Bacúrová a veriaci 
zbierkou z kostola, čím boli pokryté takmer 
všetky náklady na materiál. Hlavné moje 
poďakovanie patrí pánom Paľkovi Žabkovi, 

Jankovi Žabkovi a Jankovi Bírešovi. Chcem 
sa im poďakovať za ich šikovné ruky, chuť 
a nadšenie s akým k tomuto môjmu podnetu 
pristúpili. Všetko vyplynulo z obyčajnej 
debaty počas Čerešňovej hostiny. Tento 
nádherný výsledok je dôkazom toho, že keď 
sa chce a keď sa spojíme, dokážeme toho 
spolu naozaj veľa. V dohľadnej dobe chceme 
opraviť ešte tretiu kaplnku pri lyžiarskom 
vleku a aj týmto spôsobom prispieť 
k uchovaniu dôležitých miestnych pamiatok.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dušan Tuček 
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Čakajú nás doplňujúce voľby starostu obce 
Takmer rok zastupoval zosnulého starostu Jána Záchenského jeho poverený zástupca Dušan 
Tuček. V marci 2024 boli predsedom parlamentu vyhlásené doplňujúce voľby v 19 obciach na 
Slovensku. Voľby boli vyhlásené na 5. októbra 2024. V Kordíkoch sa uskutočnia od 7.00 hod do 
22.00 hod v miestnom klube mládeže. Vo voľbách sa hlasuje výlučne za starostu obce, 
zakrúžkovaním jedného z kandidátov.  
 
Kandidáti na starostu obce 
 
1. Mária Kuniaková, MUDr., 69 r., dôchodkyňa, nezávislá kandidátka 
Vážení spoluobčania, milí Kordíčania! 
Dovoľte, aby som sa Vám prihovorila a niektorým z Vás aj bližšie predstavila ako kandidátka 
v doplňujúcich voľbách na funkciu starostu obce.  
Moje rozhodnutie vstúpiť aktívne do obecného diania a popasovať sa s možnosťou svojimi 
schopnosťami ho aj ovplyvňovať prišlo na základe oslovenia od viacerých z Vás. Prijala som ho 
ako výzvu a prejav dôvery, ktorý som si od prvého okamihu veľmi vážila. 
V Kordíkoch žijem 25 rokov. Ako mladí ľudia sme s manželom pri spoznávaní okolia Banskej 
Bystrice objavili Kordíky, ktoré sa nám (aj prostredníctvom jej obyvateľov) prihovorili 
neodolateľným spôsobom. Často a veľmi radi sme sem chodili s deťmi. Nakoniec sme tu zakotvili 
natrvalo a dnes už aj pre naše vnúčatá sú Kordíky vzácnym a obľúbeným prostredím 
v ktoromkoľvek období.   
Základné údaje o mne sú uvedené v kandidátke a verím, že číslo pri mojom mene možno vnímať 
ako záruku skúseností a nadhľadu, pretože prežité roky učia vnímavého človeka pokore, tolerancii 
a predovšetkým poznaniu. Môžem o sebe bez zábran povedať, že viem svoje okolie a ľudí v 
rozhovore počúvať. Tento predpoklad bol základným atribútom mojej práce vo všeobecnej 
ambulancii pre dospelých, kde som pracovala takmer štyri desaťročia a odkiaľ ma mnohí z Vás 
poznajú. Popri práci v ambulancii som sa venovala odborným a stavovským aktivitám, veľa rokov 
som zastupovala záujmy lekárov nášho kraja vo funkcii prezidentky Regionálnej lekárskej komory 
Banská Bystrica. Hlásim sa ku katolíckej viere a k dianiu v našej farnosti sa usilujem prispieť aj 
spevom a hrou na organe. Politicky som nezávislá. 
Život v každej obci má svoje špecifiká, históriu, osobitnú polohu, ovplyvňujú ho okolité 
podmienky aj spoločenské dianie, má svoje prednosti i úskalia. Tvoria a určujú ho hlavne jej 
obyvatelia a vzájomné vzťahy. Chcem prispievať k tomu, aby sa medzi nami rozvíjala „človečina“. 
Ľudia sme rôzni, každý má istú predstavu o rozvoji a prosperite obce, ktorá môže byť úplne iná 
než susedova. Myslím si, že úlohou starostu je prioritne sa popasovať s problémami, ktorých 
riešenie prinesie uspokojenie všetkým alebo aspoň väčšine obyvateľov. Predovšetkým za dôležitú 
považujem víziu pre rozvoj obce, dodržiavanie stanovených pravidiel pri realizácii jej rastu 
a prosperity na všetkých úrovniach. Chcela by som sa podieľať na tom, aby Kordíky boli príťažlivé 
nielen kvôli zimnej bežeckej trati a letným bežeckým pretekom, ktoré sú propagované doďaleka, 
ale aby každý vnímal život v našej obci ako zdravý a príjemný, v spojení prírodných, kultúrnych 
a duchovných hodnôt. Aby sa Kordíky nepremenili na preľudnené sídlisko pod horou s bytovými 
domami. Aby si zachovali charakter horskej atraktívnej obce, živej tradíciami, športovými 
a rekreačnými aktivitami a prepojenej s prírodou. 

 
2. Dušan Tuček, 47 r., tunelár, nezávislý kandidát 
Vážení spoluobčania. Kandidatúru som zvažoval až do poslednej chvíle, ale vďaka Vašim 
podnetom som sa rozhodol kandidovať. Na základe niekoľko mesačnej skúsenosti viem, čo je a čo 
nie je možné zrealizovať v rámci finančných prostriedkov a preto Vám nebudem sľubovať 
zázraky, ale chcem Vás uistiť,  že budem hľadať spôsoby ako sa dá a nie dôvody ako sa nedá. 
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Kordícky extrém 2024 
Leto patrí Marathon BB Tour, jedenému z najťažších, ale aj najkrajších pretekoch na Kordíkoch – 
Kordíckemu extrému. Najnáročnejšia trať dlhá viac ako 26 km s prevýšením takmer 500 m je 
lákadlom pre mnohých aktívnych aj rekreačných športovcov. Tento rok sa na najnáročnejšiu trať 
postavilo 229 z celkových 821 prihlásených pretekárov. Našu obec reprezentovali viacerí pretekári 
v rôznych kategóriách. Z tých najúspešnejších vyberáme detské kategórie dievčat do 7 rokov 
v behu na 800 m, kde na prvom mieste skončila Sofia Záhorová, na tej istej trati v kategórii od 8 
– 10 rokov obsadila 3. miesto Zoe Murgašová, v kategórii chlapcov od 11 do 12 rokov obsadil 2. 
miesto Ondrej Cimerman. V mužskej kategórii na trati dlhej 5,3 km medzi mužmi do 39 rokov 
obsadil prvé miesto Juraj Kvasna. Všetkým srdečne blahoželáme.  

Petra Záhorová 
 
 

Deti narodené v prvom polroku 2024  

Matteo Chaban, Tobias Ujváry 
                                                                                          Gratulujeme! 
 
 
 

Už nie sú medzi nami 
Mgr. Anna Drahošová , František Žabka, Elena Bírešová, Fanpei Mikovíny,  
Zora Dovčiaková 

                                                                                             Úprimnú sústrasť! 
 
 

Pozvánky na blížiace sa podujatia 
Súťaž v pletení adventných vencov 30. 11. 2024, Kultúrny dom  

Mikuláš pre deti 07. 12. 2024, Kultúrny dom 

Súťaž o najlepšiu kordícku klobásu 28. 12. 2024, pohostinstvo Skalnička 
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